

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgoz intezendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Társ-szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

A kivezető ut.

Budapest, július 5.

(§.) Szabadelvű párthoz, ellenzékhez, bármelyik politikai párthoz tartozik is valaki, vagy még inkább azok, akik hitöket, reményöket vesztve, utána vetették a kötelet az ügyek folyamának, egyaránt kénytelenek bevallani, hogy súlyos helyzetben van Magyarország. Kevés vigasztalást nyújthat hogy vannak körülöttünk *nagyhatalmasságok*, a melyek tán még jobban küzdenek a megsokasodott bajokkal.

A kiben igaz hazafiság van, az előtt csak egy törekvésnek van jogosultsága: annak az utnak a keresése, a melyen bajainkból szabadulhatunk.

Ezer ösvény vezet ehhez a kivezető uthoz, csak kutatnunk kell azokat. Nem szólva itt egyébről, szerintem ki nem térhetünk az elől, hogy az adóreformot mielőbb életbe ne léptessük. Ennek a reformnak pedig csak egyben szabad megnyilatkoznia: *a progresszív adórendszer alakjában.*

Az 1848. évi VIII. t. cikkben kimondatott már, hogy »Magyarország és a kapcsolt részek minden lakossai minden közterheket kölömbőség nélkül, egyenlően és *aránylagosan* viselik«.

Ez a törvény az »aránylagosságot« illetőleg mindeideig végrehajtva nincs. Ennek életbeléptetésével s etni kell, mert a jelenlegi adórendszer közgazdasági *romlást* jelent és pusztulást sok adófizető rétegre nézve. Az adóreformnak éppen az az első feladata, hogy a teherviselés aránylagossága által ezt a romlást és ezt a pusztulást megállítsa, és ha a pénzügyi eredmény nem is lesz egyszerre és már az első időben tulságosan fenyves, de legalább az adóügyi helyzet lesz egészséges és fejlődésképes, és végeszakad egyfelől a jogtalan kiméletnek s másfelől az igazságtalan kizsárolásnak.

De a legfőbb, *a megfelelő közgazdasági politika*, vagyis a jelenlegi passzív kereskedelmi mérleg megszüntetése és a gazdasági önállóság előkészítése és kiküzdése: az önálló vámterület.

Addig is azonban nekünk a progresszív pótdadót be kell hoznunk, annál is inkább, mert míg egyfelől teljesen bizonyos az, hogy a kormány a jelenlegi budget keretén belül rendelkezésre álló eszközökkel absolute képtelen a létező gazdasági bajokon és ország-szerte pusztító munkahiányon úgy segíteni, hogy a segítség ne csak improduktív alamizsna, vagy palliatív gyógyszer, hanem organikus, termékenyítő és alapvető akció is legyen: — addig

másfelől az a gondolat, mely a progresszív pótdadó tervében rejlik, csakis olyan teheremelést kontemplál, mely alig érezhető perczentekben, csakis *a vagyonosak és a vagyonosabbak vállaira nehezedik.*

A pénzügyi és adóteknika szempontjából, még a jelenlegi adórendszerben sem lehet alapos kifogást emelni ellene. S kivihetlenségét még a legnagyobb fufanggal sem lehet bizonyítani. Mert amint semmi nehézséggel nem jár a megyei, városi vagy községi pótdadók kivetése és behajtása, — épp úgy nem járna semmi nehézséggel annak a progresszív pótdadónak elhatározása, behajtása, és külön alapként való kezelése, melynek célja és rendeltetése tisztán csak az lenne, hogy ne csak ideiglenes, hanem állandó munkát biztosítson és pedig nemcsak az ugynevezett »munkanélkülieknek« hanem az *összes munkaerőknek.* Beleértve nemcsak az ipart, az építkezéseket és vállalatokat, hanem a telepítéseket és a mezőgazdasággal hapszatos csatornázási, öntözési s vízi közlekedési kéréseket is.

Ez a legelső teendő és csak így juthatunk ahhoz a kivezető uthoz, a melyet minden igaz magyar keres, tekintet nélkül arra, hogy kormánypárti-e vagy ellenzéki.

Slöjd az árvaházban.

Kecskemét, július 6.

A kézügyesítő foglalkozások fontossága a népiskolában hova-tovább mindinkább megbeszélések, megvitatások tárgyát képezi és mindig közeledünk ahhoz az állásponthoz, hogy a kézügyesség tanítása a népiskolába általánosan behozassék. A tanügy munkásai, de a nagyközönség is mindinkább több érdeklődést, rokonszenvet mutat és érez a kézimunka-oktatás iránt; a tanító-kurzusok folyton növekedő számmal tartatnak az ország különböző vidékein.

A legujabb keletű és bizonyos tekintetben még kiforratlan ipari nőipariskola — a gazdasági ismétlő iskola — programja pedig tantervébe már egész határozottsággal beillesztette a kézimunka-oktatás egész sorozatát. Ezek közt van a fa megmunkálásához tartozó munkaprogram. Természetesen, a gazdasági ismétlő iskola tárgysorozata jellegzetes gazdasági, kerti-eszközökből, tárgyakból állítandó össze. A még megoldandó kérdés itt még az, hogy az ide tartozó, aránylag nehezebb tárgyak közül, melyek vehetők fel az iskola növendékeivel. E kérdés tisztázására és természetesen az ide vonat-

kozó munkák gyakorlati elsajátítására vezetni volna hivatása az árvaházban rendezett tanító kurzusnak.

Ha e kurzust meglátogatjuk, ha a résztvevő tanítók odaadó munkásságát, a készített tárgyak czélját, jelentőségét a technikai összeállítás és használhatóság szempontjából megvizsgáljuk, azt következtethetjük, hogy e kurzuson a gazdasági ismétlő munka-programja körvonalozható lesz.

A tanfolyam munkásai fáradságot nem ismerve, erőt nem kimélve, dolgoznak e czélért és így a sikert már is biztosítva látjuk és ezt őszintén kívánjuk is az idegenből idejött tanítóknak.

A kurzuson a gyakorlati munkák mellett elméleti előadások és megbeszélések is folynak. Az elméleti részt minden hétfőn, szerdán és pénteken 1 órában Guttenberg Pál orsz. kézimunkára nevelő egyesületi igazgató adja elő, a gyakorlati részt minden nap 6 órában, Vásárhelyi József orsz. tanítói árvaházi árvaanya látja el.

Ezek az előadásokon az érdeklődők szívesen fogadtatnak.

GYAKORLATI RÉSZ.

(Naponta hat óra.)

I. *Fafeldolgozás*: 1. Fűrészelési gyakorlatok. 2. Vonókés gyakorlatok. 3. Gyalulási gyakorlatok. 4. Kanyarító-fűrész gyakorlatok. 5. Bognárkés gyakorlatok. 6. Véső gyakorlatok. 7. Szegező és vasaló konstrukciók.

II. *Agyagmintázás*: 1. A magyar gyermek előtt ismert gyümölcsformák mintázása. 2. Egyszerűbb geometriai síkok és testek, megközelítő méretekkel. 3. Természeti motívumok geometriai konstrukció alapján pontosan adott méretekkel. 4. Szabadabb természeti formák, mint az iparművészet elemi motívumai.

ELMÉLETI RÉSZ.

I. *A kézimunka-tanítás történelmi áttekintése*: 1. A görög pogánykornak és a keresztény világnak hite a munkáról. 2. A középkori barátságos munkavilága. 3. Luther Márton Sendschreibenje. 4. Comenius Amos, a philantrópok és a francia forradalom hatása.

II. *Jelenkori áramlások*: 5. Német és Skandináv befolyás. 6. Grundtvig paraszt egyeteme. 7. Az angolok és az amerikaiak technikai szelleme. 8. A magyar földműves nép technikai ereje. 9. A kézimunka-tanítás nemzeti tartalma.

III. *A magyar tanító feladata* 10. A népiskola kézimunka anyaga az új tanterv kapcsolatában. 11. A gazdasági ismétlő iskolának technikai szelleme. 12. A fiúk és leányok gazdasági ismétlőjének technikai anyaga. 13. Iskolai kert és iskolai műhely.

IV. A gazdasági ismétlő műhelyi munkásságának tárgyi csoportosítása. I. év: Házi-eszközök készítése az összes szerszámgyakorlatokkal vonószéken és gyalupadon. II. év: Kerti- és mezőgazdasági eszközök a fontosabb fakötésekkel. III. év: Kisebb gazdasági épületek, felszerelések, ketrecek, aklok stb. szerkezetei és kötési rajzban és fában kidolgozva.

Városok kongresszusa.

— Két közlemény. —

II.

A délutáni ülés a városok kölesön szükségleteinek tárgyában Győr város polgármestere által arra nézve beterjesztett javaslatot tárgyalta, hogy a városok kölesön-szövetkezetet alakítsanak, melynek kölesőnei útján a városok hitelszükségletei olcsóbban lennének kielégíthetők.

Mint hogy az erők kifejtésére a társulás a közgazdasági téren is alkalmas módnak bizonyult és újabban a hasonló szövetkezetek külföldön szép eredményt mutatnak fel, az értekezlet az eszmét helyeselte, s a szövetkezet szervezetének kidolgozásával Győr város polgármesterét megbizta.

Jóllehet a fent érintett eszme igen üdvös és pártolásra méltó, annak a keresztülvétel előtt még igen nagy nehézségei lesznek. Ezek egyrészt az alulírott városi kiküldött is jelezte az értekezleten, mint olyan aggályokat, melyeket a tervezet készítésénél, s az eszme megvalósításánál mérlegelni kell.

A szövetkezet — mint kiszámították — részjegyekből 800,000 koronát hozhatna össze, mely tartalék alapul szolgálna, a pénzsükséglet pedig kötvények útján fedeztetnék. A kötvények biztosítására a

szövetkező városoknak mintegy 250 millió koronát tevő vagyona jelöltetnék ki, a városok korlátlan és egyetemleges felelőssége alapján.

Ezen korlátlan és egyetemleges felelősség már maga igen nagy akadály, s ha bizunk is minden város értelmes és gondos vezetésében és vagyonaik helyes kezelésének felsőbbi ellenőrzésében, másokért minden vagyonukkal jótállani, nem indokolt, s csak annyit tehetnénk, hogy mint az országos hitelszövetkezetnél, a tagok a részjegyek többszörös összege erejéig vállalnának felelősséget, miben az értekezlet tagjai megállapodni hajlandók is voltak.

Nagyobb baj az, hogy a szövetkezet elegendő pénzt össze nem hozhat, mert a közönség a kötvényeket csak magasabb kamatozás esetén venné meg, ily esetben azonban a szövetkezet ezélt nem érne, mert a szövetkezet olcsó pénzhez nem juthatna és még az is nehézséget okoz, hogy a városok rendszerint nagy kölesönökre vannak utalva; mit a szövetkezet legalább egyelőre — ki nem elégíthet; de másrészt ép a városok, mint nagy kölesönvevők vannak ama helyzetben, hogy a legolcsóbb pénz forrásokból elégíthetik ki szükségleteiket és így a szövetkezetre nincs szükségük.

Igy csak a már szorultabb helyzetben levő városok fordulhatnak a szövetkezethez, kisebb kölesönökért.

Mindamellet az eszme életre való és pártolásra érdemes. Idő múltán és ki tartással a szövetkezet erős intézménnyé nőhetné ki magát, mely a pénzügyi nehézségekkel küzdő városoknak támasza lenne. Csak ne várjunk tőle eleinte igen sokat.

Egyébiránt a szervezés iránt beter-

jesztendő tervezet tárgyalása alkalmával jön el az ideje, hogy ahhoz bővebben hozzászóljunk a polgármesteri értekezleten, vagy — ha a megvalósulás aktuálisává válik — törvényhatósági közgyűlésünkön is.

Bagi László,

főjegyző,
h. polgármester.

A gazdasági munkások segélypénztára.

— Egy kis beszámoló. —

Még csak alig félesztendeje annak, hogy az *Országos Gazdasági Munkás- és Cseléd-segélypénztár* — ez a legújabb emberbaráti intézmény — életbelépett és már is fényes bizonyítékát adta annak, hogy milyen égető szükség volt nálunk ennek a segélypénztárnak a megalakítására.

Ugyan mi is a célja ennek az intézménynek?

Ujra felteszszük ezt a fontos kérdést, mert míg ezt nem tudjuk, nem értjük meg igazi jótékony hatását.

Ennek az emberbaráti intézménynek az a célja, hogy a földmives embert, aki napról-napra való keresményéből vagyont nem gyűjthet, öregsége idejére megbízottsá afelől, hogy nem irgalom kenyéren kell tengődni. Vagy ha baleset éri, akkor sem fog sem maga, sem családja nyomorúságra jutni. Mert a segélypénztár tagjait vagy ezek halála esetén ezek feleségét és gyermekeit segélyezi, gyámolítja.

Aki tehát tagja a segélypénztárnak, az nyugodtan végzi nehéz munkáját, mert nem gyötri őt az örökös gond, hogy mi lesz hitvesével, apró gyermekeivel, ha munkabíró karja ellankad és a kasza, kapa kiesik kezéből.

A segélypénztár félesztendő működése világosan bizonyítja, hogy a föld népét gyakran éri olyan baj, mely őt munka képtelenné teszi és gyakran fordulnak elő olyan balesetek, melyek a földmives nép családját örökre megfosztják a kenyérkeresettől.

TÁRCZA.

Kétezer forint.

— Irta: Thury Zoltán. —

Gálfi Samu ur lassan lett bíró, de amikor aztán mégis az lett, elvette a régi szerelmét. Nem annyira a becsületnek tett eleget ezzel. Szerelmes volt s mivelhogy a szemei előtt, minden meglepetések nélkül hervadt a leány, nem is vette észre. Gálfi Samu ur éppen negyven esztendő volt, mire ilyenformán szerencsésen a révbe jutott, a leány pedig talán mindössze egy-két esztendővel több mint harmincz. Egy kis három-szobás lakásba költöztek be s velük ment a leány anyja is, egy hosszú, végtelenül sovány, egészen kiaszott öreg asszony. Azaz hogy: vitték. Egy nagy gyékényfonású karosszékekben, egyik oldalon a bíró, a másik oldalon pedig egy ismerős hordár, aki ezért a szivességért szívat kapott. Rossz szivarokat, egyikből közé lógott ki. Mikor betette maga után az ajtót, szomorúan nézett vissza. A bíró ur megijedt volna ettől a pillantástól, hogyha látta volna. Olyanforma volt az, mint hogyha a hordár sajnálta volna a bíró urat, aki pedig benn éppen rendezkedni kezdett. Szeget vert a falba, tükröt akasztott rá, aztán diványt tolt alá, amikor ráállott, hogy egy tálat is elhelyezzen fölötté, az öreg butor szuszogni kezdett, mint a harmonika. Aztán az ebédöt hozta rendbe. Főlpoezkolta a kredenz lábát egy deszkadarabbal, helyre huzta az asztalt, ami különben kerekeken szaladt és sehogyan se akart megállani. Körülrakta székekkel, benn összekalapácsolta az ágya-

kat, az egyikbe egy menykő nagy szeget is kellett verni, mert a strófok sehogyan se tudtak megfogózkodni a kitágult lyukakban és széthullott a nyoszolya éppen a fejénél.

Közben a mamát erre-arra tolták a nagy székekben, amint éppen utban volt. A mama nem tudott felkelni, sokáig köszvényes meg eszozos volt s egyszerre aztán egészen elaludt a lába. Künn a konyhán az asszony verte a szögeket a falba és ócska főző holmit akasztgatott fel, a cseléd pedig neki izzadva surolta a kőkoczkapadlót, amit esunya állapotban hagyott hátra az előbbi lakó, egy bizonyos szűsmester.

Délfelé, amikor már benn helyre volt tologatva minden, kijött a bíró és nagyon elégedetten mosolygott körül.

— No, mondta, ha sohase is, de most innám egy pohár sört.

Az asszony rámondta, hogy: ő is, de aztán hirtelen visszasiwta, — nem, különben nem...

— Dehogyan nem. Csak ne sajnáld magadtól.

— Nem azért, hogy sajnálnám, hanem mégse kell. — S csendes, nyugodt mosolygás ült az arcára. Az asszony volt már, a kicsi ekszisztencia mellé szegődött társ, aki magán takarékoskodja még a munkás apró örömeit.

Aztán elkezdtek élni. Tagadhatatlan, hogy kissé nehezen ment, mert a bíró urnak, meg a másik oldalon a két asszonynak is maradt valami kis tartozása még a multból. Számlák, esupa apró summa, némelyikről meg is feledkeztek. A hitelezők most már jó módot sejtettek, vagy legalább is olyat, amiből telik egy kis

törlesztés s a bíró ur mindennap kapott valami levelet ügyvédőtől, meg egy-egy kék papirost, amire ítélet volt írva, aztán meg egymásután végrehajtások következtek. Főlirták az ebédlő asztalt, ami majd kiszaladt a végrehajtó könyöke alól, mikor úgy kényelmesen jegyzőkönyvet kezdett fogalmazni rajta. Terminusok jöttek és a bíró ur most már ideges, félős ember lett, aki ijedten pisantott föl, ha megcsendült az előszobában a csengő, vagy valami idegen hangot hallott künn. Ami a hivatalából fennmaradt időben, azt azzal töltötte el, hogy pénz után szaladt. Persze mindig csak az utolsó napon, éppen a licitáció előtt. Előbb szegyenlettel, meg remélt is valamit. Valamit, hogy csak úgy magától jön. Teszem fel, kap egy levelet s amikor kibontja, kihull belőle egy százás, Se szó, se magyarázat, se semmi több, csak éppen egy százás. Vagy hogy behívhatja az elnök s azt mondja neki: — Kedves kartárs, van nekünk egy alapunk, amélyből jóra való derék embereket segítünk föl a bírói karban. Itt van magának is ezer pengő belőle. Hozza rendbe a dolgait. — Mindez azonban nem esett meg. Ilyenformán mondhatom, hogy a bíró ur élete nem igen volt kellemetes és amikor egy csavargó, aki a törvény elé került, azt vágta oda tromfnak a bírák fejéhez, hogy: — könnyű az uraknak. Délbe hus, este pecsenye, mindig meleg szoba, semmi gond, — a tanácsban székelő Gálfi ur hangosan kacagni kezdett. Ugy kacagott, hogy kidagadtak a homlokán az erek s az elnök ur igen-igen feddő pillantást vetett rá.

(Vége köv.)

Még csak hat hónapja, hogy a segélypénztár hasznos működését megkezdte és már eme rövid idő alatt 203 földmives jutott abba a szomorú helyzetbe, hogy jótéteményét kénytelen volt igénybe venni. A segélypénztár minden egyes esetben gyorsan gondoskodott a bajba jutott ember gyógykezeléséről és anyagi támogatásáról, hogy betegsége ideje alatt ne legyen kénytelen családjával együtt az irgalom kenyéren tengődni.

A beállott baleset 14 földmivelőt megölt. Mind a 14 esetben a család a legnagyobb nyomorban maradt hátra. A segélypénztár központi igazgatósága sürgősen intézte el az özvegyek kérelmét és minden egyes esetben 400—400 koronát szolgáltatott át a nagy nyomorral küzdő családoknak.

Az Országos Gazdasági Munkás és Cseléd segélypénztár 1901. évi január hó nap óta baleset miatt való halál esetében a következők családjának adott 400—500 korona segélyt:

1. Csirke Mátyás, Tápió szele. A tehén egy megrugta, hogy hasában belső vérzést kapott.

2. György András, Tápió Györgye. Fegyvere véletlenül elsült, úgy, hogy a golyó szívébe furódott.

3. Kúm János, Szemesé Csehi. Pinczeásás közben a föld reaszakadt.

4. Bazsó János, Szend. Szalmásszekérről egy kerítésre esett, melynek lécei a hasába furódtak.

5. Szalai János, Pápa. Az eldölt pajtakapu agyon ütötte.

6. Kovács Péter, Kis-Réce. Meggyilolták.

7. Kovács Imre, Nádudvar. Gabonával megrakott szekérről lebukott, a kerekek keresztül mentek rajta.

8. Sipos Balázs, Solymos. Az erdőben agyon löve találtak.

9. Bogdán Sándor, Felső-Józsa Megfulladt.

10. Sági Menyhért, Gic. A rudba beakadt ló hasba rugta, úgy, hogy szörnyet halt.

11. Doboz István, Mezöhegyes. A gépszij elkapta és agyonzúzta.

12. Geletei László Kékényesd. Orozva fejbe ütötték.

13. Bauer Ferencz, M.-Polány. A gőzcséplőgépet agyonzúzta.

14. Sándor József, Pthügy. Munkaközben a ló agyonrugta.

Ezek a számok világosan beszélnek és egytől-egyig hangosan hirdetik ennek az emberbaráti intézménynek szükséges voltát.

Világosan látható ezekből a számokból, hogy a segélypénztár rövid fennállása óta is már sok szerencsétlen embert mentett meg a koldusbottól és számos özvegyet mentett meg a kétségbeeséstől.

Ez az emberbaráti működés buzdította biztonnyal arra főpásztorokat, főrendeket, nagybirtokosokat, az emberbaráti intézeteket, a vármegyéket és községeket, hogy olyan nagy számban csoportosuljanak a segélypénztár alapító tagjai sorába. És bizonynyal ez az oka annak is, hogy Felsőes királyunk is annyi jóakarattal viseltetik azon intézmény iránt, mely kizárólag a föld népének istápolását és támogatását tűzte ki célul.

H I R E K.

— július 6.

— **Városi közgyűlés.** Ma rendkívüli törvényhatósági biz. közgyűlés volt, a szabadságon lévő főispán helyett **Kada Elek** polgármester elnökölt. Összesen három tárgy volt és olyan kevesen voltak a bizottsági tagok, hogy a referensnek sem vették zokon a késedelmet, így került a harmadik tárgy elsőnek. A **szikrai szőlőtelepen** 100 hold beültetett szőlőterület van. Ebből 70—80 terem már az idén. Eddig redszerint helybeliek vagy közel

városból valók vették meg a termést, a mustot rögtön szállították. De most már nagyobb mennyiségre számíthatunk és messzebb vidékekről is jön vevő, aki itt akarja erjeszteni a bort. Ugyanezért présházat kell építeni, a mit a közgyűlés is helyeselt és elfogadta Papp Sándor ajánlatát, aki 11.025 koronáért épít. — A **katonai barakkok** építését a közgyűlés Szívós István és társaira bízta. Nagy Imre, dr. Horváth, Csösz József és Laczi Sándor felszólalásai után a tanács javaslata fogadtatott el. — A **házi pénztár** által kezelt alapok múlt évi pénztári és zárószámadását a közgyűlés Hajagos József főkönyvelő referálása alapján letárgyalta és elfogadta.

— **Hangverseny.** A „Kecskeméti Dárdó” és a „Kecskeméti Polgári Dalkör” Zolfahl Julia énekművésznő, helybeli műkedvelő urhölgynek és a szegedi m. kir. honvédeknak közreműködésével július hó 14 én, jövő vasárnap, a városi műkertben **Hangversenyt** rendez, melynek tiszta jövedelme a kassai orsz. dalünnepély költségeire fordítatik. A vegyes karban közreműködnek: Benkőczy Viola, Dékány Juliska, Falta Gizella, Fekete Ilonka, Feuermann Juliska, Hajagos Rózsa, Hornyik Irén, Mezey Ilonka, Mihó Rózsa, Politzer Irén, Rosenbaum Ilonka, Salamon Anna, Spieler Mariska, Spieler Juliska, Szabó Mariska, Szeley Rózsa, Szemerey Janka, Tatay Erzsike, Szt. Tóth Vilma, Vasváry Tinka, Vitéz Ilonka, Vrábel Ilonka, Weisz Rózsika, Witz Hermin, Zaboretzky Anna, Zilzer Szerén. Jegyárak: Bemenet műkertbe 1 korona; Bemenet a műkertbe és tánczterembe 2 korona. Jegyek előre válthatók Farkas Ignác gyógyszerárában, a hangverseny napján pedig a pénztáraknál. Részletes programm felragaszkon fog közölni. A hangverseny kezdete pontban 5 órakor. Hangverseny után táncz.

— **Meghívó.** A „Kecskeméti Kossuth szobor állandó bizottsága” július 7-én vasárnap d. u. 3 órakor a városháza tanács termében a szobor felállításának és a Szent István napinémulatság rendezése ügyében gyűlést tart, melyre a tisztelt tagtársakat tisztelettel meghívom. Kecskemét, 1901. július havában, a 100-as bizottság nevében Szappanos István elnök.

— **A kiállítási sorsjegyek.** 12.000 darab 40 filléres sorsjegyet bocsátott ki a Kecskeméti vidéki Iparkiállítás rendezőbizottsága tárgysorsjátékra. Az iparosok készítményeit vásárolják meg és azokból adják a nyereményeket. A főnyeremény értéke 300 korona. Ezen kívül van 1 drb. 150 koronás, 1 drb. 100 koronás, 2 drb. 50 koronás 10 drb. 5 koronás, 10 drb. 3 koronás, 86 drb. 2 koronás nyeremény. Az összes nyereménynek száma 120.

— **Nyilvános köszönet.** A községi tanítótestület a megyei gyűlésre vidékekről érkezett kartársakat nagy számuk miatt a maga körében nem bírván elszállásolni rend. bizottsága által városunk intelligens közönségéhez fordult segítségért. Kérelmének rövid időn várokozáson felüli sikere lett, mert sok helyre már nem is jutott vendég. A kik ott voltak szállásolva bucsuzásukkor ellátásuk fölött a legteljesebb megelégedésérkeknek adtak kifejezést, sőt utólagosan is érkezőnek igen megleghangu köszönő sorok. A rendező bizottság azért a legkedvesebb kötelességet teljesíti, midőn a vendég látóknak, valamint midazoknak, kik más módon az ünnepély sikeréhez hozzájárulni sziveskedtek, hálás köszönetét nyilvánítja.

— **Tanítók védelme.** A most itt gyűlésező pestmegyei tanítótestület tagjai körében sok éles önvád nyilatkozott meg. Szinte általános vélekedés volt ebben a körben az, hogy az ország legnagyobb megyéjének tanítói kara semmi érdemmel, semmi munkával nem örököltette meg a maga nevét. Minden megye hivatalos tanítótestülete végzett országra szóló munkát, csak még a Pestmegyéé nem. A súlyos

önvád súlyán egy lényeges könnyítést a jelenlevő Tóth József tanfelügyelő tett. Főlemlítette, hogy a Pestmegyei Tanítótestület is végzett országra szóló munkát és ez a tanítók védelme az iskolában. Az erre vonatkozó mozgalom Pestmegyétől indult ki, s úgy követte Pestmegyét az egész ország.

— **Megerősítés.** A hivatalos lapban olvassuk, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter **Németh Lászlót**, a siketnémák és vakok vezető tanárát állásában való megerősítés mellett igazgató-tanárrá nevezte ki s felruházta az igazgatói jogokkal és illetményekkel.

— **Időjárás.** A borusan virradó reggelre egész napon át borongós maradt az ég arca. Délután 3 óra felé aztán leszádkadt a sötét felhőtakar s hirtelen erős zápor keletkezett. Egy két pereznyi ideig jég is hullott. Nem hallottunk róla, hogy ez a jég valahol érezhetőbb károkat okozott volna.

— **Rögtönzött táncmulatság.** Egy kiesít későre értesítenek ugyan róla, de megemléstésre méltó ez most is. A tanítók egyesülete tegnapielőtti közgyűlését, mint említettük, ünnepi lakomával fejezte be. A lakomán hölgyek is nagy számmal voltak jelen. Az egyre melegebb, barátságosabb és vigább hangulatból egyszerre csak kipattant az az eszme, hogy táncmulatságot kell csinálni. Este 9—10 óra között bele is kezdtek a táncba, mely az érdeklődő közönség soraiban levő fiataliságot is odavonzotta. Így lett aztán az előbb csak familiáris mulatságból általános jellegű, mely eltartott a késő éjféli utáni órákig. Az igazi, magyaros jókedvnek nem közönséges megnyilatkozása ez a rögtönzés.

— **Rendnek kell lenni.** A színészet ügyét is rendezgetik és erre vonatkozik az az intézkedés is, hogy igazgatói engedelmet nem adnak mindenkinek, azt föltételekhez kötik. **Szilágyi Dezső**, a kinek erőteljes hangját annyiszor hallotta közönségünk a karban, meguntta az örökös koristaságot és felesapott igazgatónak. De leintette őt a központi tanács és ezt a végzést hozta: „Miatán kitünt, hogy Szilágyi nem rendes színigazgatói koncezzsióval, hanem daltársulati engedélylyel működik, felhívatik, hogy 8 nap alatt szüntesse be működését, különben úgy ő, mint a vele működő egyesületi tagok mint daltársulatnál működő tekintetnek s velők szemben az alapszabályok rendelkezéséhez képest szigorú eljárás foganatosítottatik. Működéséről felterjesztés teendő a m. kir. belügyminiszteriumhoz is.”

— **A cigányok a lóvásárokon.** A Berlinben és környékén működő cigánybandák múlt vasárnap az Adlerhof mellett levő erdőben kongresszust tartottak. A kongresszus tárgya a kormánynak az az intézkedése volt, hogy cigányok nem boesáthatók a lóvásárookra. A rendőrség ugyanis a benszülött lókereskedők panasza következtében a kormány utasítására elrendelte, hogy a lóvásárookra csak olyan cigányokat boesássanak, a kiknek igazolványuk van, a melynél fogva lókereskedéssel foglalkozhatnak. A cigányok kongresszuson elhatározták, hogy a cigány lókereskedést centralizálni fogják és szövetkezeteket fognak alakítani. Mi nálunk is szövetkeznek a cigány lócsiszárok, de nem a törvény védelme alatt, hanem saját fufangjuk alapján, hogy megessallassák a hiszékeny embereket. Nálunk sem lenne fölösleges rendszabályokat alkalmazni.

— **Népszámlálók.** A népszámláló biztosok közül azok, akik hiányos lapot állítottak ki, a városháza bizottsági termében megjelentek avégett, hogy a hiányokat pótló adatokat beszolgáltassák. Úgy értesülünk, hogy — bár a statisztikai hivatal a multkor kiadhatóknak mondotta az eddig visszatartott egynegyedrészes keresményeket — hibás számlálólapot azért még ma is küldött le.

— **Válság a bandában.** Oláh Sándor mind nagyobb hirre jutó zenekarában válság állott be. A banda elküldötte magától a primást, Oláh Sándort. Most Zsiga Jóska, a Balogh Bandi eddigi másodprimása lett az új primásuk. A válság egyáltalán nem ártott meg a bandának.

— **Katicza-bogár.** Gazdaközönségünk körében, élénk megbeszélés tárgyát képezi egy érdekes védekezési mód a levéltetvek ellen, mely védekezési módnak eszméjét épen mostanában vetették fel. Abban áll, hogy kék-gálicz, vagy kénmáj helyett Katicza-bogárral kell megöletni a levéltetveket. A Katicza-bogár nagy ellensége ezeknek. Hogy pedig mindig kellő készletben legyen a Katicza, evégből a védendő területet napraforgókkal kell körülvenni. Ez a virág a legjobban tudja koncentrálni a levéltetvek legügyesebb, legbiztosabb ellenségét.

— **Tűz.** Reiner Károly kereskedő üzlethelyisége az éjjel 12 órakor kigyuladt és rövid idő alatt a benn levő árucikket a tűz teljesen megemésztette. Nagy a valószínűség, hogy a tüzet véletlenség okozta. A rendőrség azonban nyomoz, hogy vajjon nem terhel-e valakit a gyújtogatás bűne.

— **Mari gyűrűje.** Mari német leány és esinos fehéreseléd. Különböző felszolgáló egy uri háznál. A minap Mari a zálogházba ment és egy szép gyémántos aranygyűrűt akart elzalogosítani. No, a zálogházas rosszszerű ember volt és azonnal értesítette az esetről a rendőrséget. Itt aztán faggatták Marit, hogy miképp jutott a gyűrűhöz. Mari felpattant:

— Kinek mi közö hozzá, hogy gyémántgyűrűm van? Azt hiszik, hogy csak dámák hordozhatnak olyant?

— Nem egészen úgy áll a dolog, — magyarázták fel, de az eset gyanus, felette gyanus. Szegény leánynak nincs gyémántgyűrűje, ilyenkor lopni szokták azt.

— Erre már dühbe jött a szép Mari:

— Ilyent már ne mondjanak nekem, én sose loptam, mert ha nagyon akarják tudni, hát kaptam e gyűrűt.

— Kapta, ugyan ki ad ilyen értékes ajándékot!

— Hát az, a kinek van. Egy ur.

— Aztán miért kapta? kíváncsiskodtak vele a hivatalos urak.

— Miért? Hát eskért.

Elhitték neki.

Az unalmas férj.

Az asszony: (férjéhez, a ki az imént jött haza): Mi újság?

A férj: Semmi.

Az asszony: Természetesen semmi. Az asszony számára soha sincsen újság. Az asszonnak otthon kell ülnie és sohasem tudja meg, hogy mi történik a városban.

Szünet. Végre hosszú hallgatás után így kezdi a férj:

— Azt látom, hogy az emberek mégis nagyon könnyelműek.

Az asszony: Ugyan miért?

A férj: Éppen eszembe jutott egy eset, a mely tegnap este történt. Fehér Jakab tegnap este meglehetősen sokáig ült a városi kertben s a mikor fölkelés haza akart menni, észrevette, hogy a kis fia eltűnt. Mindenütt kereste, a kertben és az utcán, de hiába. Mikor hazaért, be ment a hálószobájába s itt úgy rémlett neki, mintha az ágy alatt valami élő lény mozogna és abban a hitben, hogy tolvaj lopózott az ágy alá, revolvert vett elő, az ágy alá lött . . .

Az asszony: Az Istenért! és eltalálta a kis fiát? . . .

A férj: Dehogy! Ki mondta hogy a kis fiát találta el?

Az asszony: Hisz az imént azt mondtad, hogy a kis fia az ágy alá bujt?

A férj: Én? egy szóval sem mondtam!

Az asszony: Hát mit mondtál?

A férj: Én csak azt mondtam, hogy nem találta meg a fiát, a mikor hazament. Az asszony: És a kis fiu nem volt az ágy alatt?

A férj: Dehogy! Egy macska volt az ágy alatt!

Az asszony: Igazán különös vagy ma, Jakab!

A férj: Ugyan miért? Mert a fiu nem bujt az ágy alá? Mert az apa nem lötte agyon a fiát? Erről igazán nem tehetek!

A nyaraló.

Tóbiás ur leszáll a vicinálisról. Jegyét átadja a kijárónál az ellenőrnek és kilép a szabadba. A falu fölött alkonyodik. Tüdőt sorvasztó porfelhő közepett baktat haza a csorda méla kolompszóval. Tóbiás ur a homlokát törüli és amint befordul a faluba vezető leveles utra, akkorát szippant a friss levegőből, amekkorát csak városi ember tud. Szürkületkor ér a pöttöm ablaku ház elé és a népszínművekből eltanult népiességgel köszönti a házi gazdát:

— Adjon Isten jó estvét, gazd'uram.

— Aláz'szolgálja, — feleli Nagy István András gazda, aki már egyet mást megtanult a városiaktól.

Az ut porából valami szürke göröngy válik ki, a kiből Tóbiás ur csak most ismer Olivér fiára. A négy ötéves karikálábú gyereket, amióta falun nyaralnak, ugyszólván homokkal etetik. Első nap beleásták a porba, mert az orvos javalta. Azóta örökre a földön hempereg a fiu. Csoda, hogy az ágyát nem töltik meg homokkal. A kertben, hol három szál napraforgó, a földön pedig tökvirág virul, Tóbiásné öngyásága néhány szál fiatal hagymát tép ki a földből és szörnyen hálálkodik érte a házigazda feleségének. Amint az urát meglátja, eléje szalad és hagsmástul a nyakába borul. A férjből a családapai üdvözlések lebonyolítása után csakhamar kitör a természet szava:

— Kész-e a vacsora?

Az asszony szalad a konyhába, hogy siettesse a főzést, azalatt Tóbiás ur az Olivér fiut faggatja a nap eseményeiről.

— Toesin vótam a bácsival a mezőn. Gyű-hó. Ugy esinált a bácsi. Papa, a ló meg ugy esinált . . .

— Pfuj, Olivér, azt már nem illik mondani.

A gyerek tovább esacsog, közben pedig elkészül az estebéd. Asztalhoz ülnek. Ugyanakkor a sertésöl felől vanília illat kerekedik. A vacsora mindazáltal kitűnően izlik és méltó befejezése neki a frissen fejt tej. Egyről-másról még folyik szó vacsora után, de Tóbiás ur úgy érzi, hogy pillája egyre nehezül. Még egyet szippant a jó levegőből és aztán családjával együtt lefekszik.

Alig aludta ki első álmát, kutyaugatás veri fel belőle. Kinyitja a szemét és hallgatózik. Ugy hallja, hogy a ház fala körül valaki kaparász. Hátha kiássa a falat? Az eb rémesen vonit. Közbe gyanus topogás hallatszik. Súlyos emberi láb lépkedése, aztán megint halotti esend. Mindenféle lidéreképtől körülveve Tóbiás ur ismét elalszik. Reggel az első nap sugar felkelti.

— Hány óra? Megy már a vonat? — kérdi megszeppenve a feleségétől, aki félálmában felel vissza:

— Még aludhatsz fiam. — Nagyon korán van.

Tóbiás urra most köszönt rá az igazi, mély álom, mert eddig csak víziók kínozták. Alig hogy lehunyja a szemét, felkeltik:

— Siess, Tóbi, öt perez múlva megy a vonat.

Tóbiás ur felugrik az ágyból. Csak annyit mond a feleségének:

— Hiszen az imént azt mondtad, korán van még.

— Annak fiam, már két órája.

— Annyit aludtam volna azóta? —

kérdi hitetlenül Tóbi és gyorsan megmosakodik, magára kapkodja a ruháját, és rohan a vasutra.

A vonat épp az orra előtt szalad el. Még látja hosszan kanyargó füstgomolyát. A következő vonat két óra múlva indul. Visszamenni haza nem mer, mert fél, hogy újra elkésik, a keserves két órát ott tölti az állomáson. Szivart szivarra szi és közben felsóhajt:

— Istenem, Istenem, meddig tart még ez a nyár!

Ingtatlanok forgalma.

— Julius 6-án. —

Torma Hegedüs Pál örkösei széktői dülő 1352 □-öl szőlőből $\frac{1}{10}$ rész jutalékát megvette Kalocsai István és neje 120 koronáért.

Szűsz Jakab esáktornyai dülő 1114 □-öl szőlőjét megvette Sz. Kovács Mária Szilágyi Vendelné 2800 koronáért.

Szabó László nyíri dülő 7 hold 1262 □-öl földjét megvette Szalai Antal és neje Bagonya Erzsébet 5900 koronáért.

Anyakönyvi kivonat.

— Julius 6-án. —

Születések: Kósa József rk. — Tormási Mária ref. — Varga József ref.

Halálozások: Gubesó János rk., 6 hónapos. — Basa Ilona rk., 4 hónapos. — Szabó Mária rk., 10 éves. — Fazekas András ref., 71 éves.

Szerkesztői üzenetek.

Forvath Manó. Helyben. A beküldött közleménynek semmi körülmények között nem adunk helyet. Még a Nyittér-ben sem. Még annak kijelentése után sem, hogy a teljes felelősséget mindenkivel és a törvénnyel szemben is elvállalja. Ilyen modorban a mi lapunkban nem szabad senkinek sem írni. A dolog lényegére nézve önnek talán igaza lehet, de nekünk nem elvünk, hogy kellemetlenkedjünk, hanem inkább az ellentétek kiegyenlítésén törekedünk. Még a személyi bántalmak dacára is. Önnek is ezt a tanácsot adjuk, ne keresen más lapot közleményének nyilvánosságra hozására. Ilyen — bocsánat az őszinteségért — durva hangért minden jó izlésű ember önt itélné el minden igazsága mellett is.

Somogyi Balázs. Helyben. Sziveskedjék hétfőn délelőtt 11 órakor a szerkesztőségbe bejönni.

Építő iparos. A zálogház építésére vonatkozó árlejtési hirdetményt a tanács még nem jogosított közzétenni, mert a közgyűlés által elfogadott tervezetet jóváhagyás végett föl kellett terjeszteni a belügyminiszterhez. Ha ebben a hónap leérkezik a jóváhagyás, a tanács rögtön intézkedik. Biztos forrásból tudjuk, hogy még ez évben tető alá akarják venni az épületet. De ez csak úgy történhet meg, ha a vállalkozóval szeptember elején megkötetik a szerződést.

Piaczi forgalom.

Julius 6-án.

Piaczra hozott:

15 garaboly hajagmeggy	0.75 kor.
700 „ üvegmeggy	3.20 „
13636 „ baraczk	1.00 „
900 „ alma	0.60 „

Eladatott:

20 drb kaesa, 80 pár esirke.

Kecskemét—Fülöpszállás.

Vegyesvonat		Vegyesvonat	
reggel	dél.	reggel	este
3.55	1.18	ind. Kecskemét . . .	érk 8.31 8.30
4.04	1.30	Kecsk. a. p. u.	8.21 8.21
4.14	1.43	Korhán-köz . . .	8.10 8.12
4.21	1.51	Beretvástelep . . .	8.02 8.05
4.28	2.03	Helvétia . . .	7.56 7.59
4.37	2.14	Ballószög . . .	7.45 7.49
4.47	2.28	Kerekegyháza . . .	7.34 7.38
5.06	2.49	Ágasegyháza . . .	7.22 7.25
5.14	2.58	" tanyák . . .	7.06 7.09
5.21	3.07	Agárdy-telep . . .	6.59 7.02
5.32	3.32	Izsák . . .	6.51 6.54
5.43	3.45	Uzovics . . .	6.38 6.29
5.49	3.53	Fülöpsz.kitérő . . .	6.31 6.22
5.55	4.—	érk Fülöpszállás . . .	ind. 6.25 6.16

Nyilnter.

(Érovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Az egyedül elismert, kellemes ízű, természetes hasajtószer a **Ferencz József keserűvíz**, miért is általánosan kedvelté és rendkívül népszerűvé vált. A biztos és tartós hatású **Ferencz József** vizet 10 világiállításon 10 aranyéremmel tüntették ki s egy háztartásban sem szabadna hiányoznia.

425—4

MATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapest (Budán).

Idény április 15-től október 15-ig.

Kiváló gyógyhatással bír

női bajokban és altesti bántalmakban.

Rendelő orvos dr. POLGÁR EMIL.

Egészséges fekvés. — Jutányos lakások.

Jó vendéglő.

Villamos-vasuti összeköttetés a fővárossal.

„Trilby” perszö

Első rangú életbiztosító-társaság kedvező feltételek mellett helyben produktív, megbízható

681 6—4

főügynököt

keres. Ajánlközások: „151 postafiók Budapest” címre intézendők.

HIRDETÉSEK.

Talfájában, a Somodi-féle szőlők közt 1 holdnyi igen gyümölcsös, kitűnő fajszőlőjű szőlőskert; úgy a Nagykőrösi-köz belső végénél a 123-ik számú, két eserepes lakóházzal, kitűnő ivóvizű két kúttal, 2 holdnyi veteményes föld s kitűnő fajszőlőkkel beültetett szőlőskert (mindkettő igen gazdag termésű) előregedettség miatt eradó. A venni akarók értekezhetnek III. t., Séta-tér 168. sz. a. a tulajdonossal az ebéd utáni órákban. 638—5—3

Kiadó lakás.

II. t., Hosszú-utca 240. szám alatt 2 szobás lakás, hozzátartozó mellékhelyiségekkel (szükség esetén istállóval) folyó évi augusztus 1-re, vagy azonnal is kiadó. Értekezni lehet a helyszínen Balogh Dénes tanítóval. 690—3—1

Kiadó úri lakás.

Vörösmarty-utca 154. sz. a. egy magános

úri lakás kiadó.

Értekezni lehet Sárközy László úrral. 689-3-1

Egy értelmes 676—3—3

béresgazda kerestetik

Schvartz Ignácz gazdaságába. Érte-

kezhetni a 78-ik telefon-szám alatt.

| Női sárga czipők! |

Olcsó és jó czipő
csak 465—2—56

KOVÁCS JENŐ

nagy czipő-raktárában vásárolható,
hol az alanti árjegyzékben feltüntetett czipők
mindenkor nagy választékban kaphatók

Női-czipők:

kivágott bőrczipő	1.50
kivágott lakkezipő	1.80
finom ezugos lasztinezipő	2.50
finom zergebőr ezugos czipő	3.50
finom zergebőr fűzős czipő	3.75
finom zergebőr félezipő	2.40
kivágott bur zergebőr czipő	1.90
kivágott bur lakkezipő	2.25
finom lakk ezugos czipő	3.50
finom lakk fűzős czipő	3.75
finom chevro fűzős czipő	5.—

Férfi-czipők:

erős vikszbőr munkás-czipő	2.40
finom vikszbőr betétes czipő	3.50
finom borjubőr ezugos czipő	4.—
finom borjubőr fűzős czipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűz. czipő	3.—
finom lakk fűzős czipő	4.50
finom lakk fűzős czipő	5.50
finom chevro fűzős czipő	6.—
finom chevro ezugos czipő	5.50

| Férfi sárga czipők! |

Mindenféle postai és vasuti

gyümölcsös kosár

kapható Kecskeméthy Herz ezégnél.

679—7—5

Nem közönséges olaj vagy szeszalak hanem oly készülék, mely **különösen**, szobapadlók mázolására alkalmas, mivel az egyes fajták összes előnyeit foglalja magában a nélkül, hogy hátrányaival bírna, u. i. nem ragadós, nincs rossz szaga — és nem törékeny.

Új! Nagy szerű! festék padlók, bútorok, falak EOLIN LACK.

stb. részére a törvényesen védett

510-20-7

Többféle színben kapható. A szobák megfestésük után azonnal használhatók.

Főraktár: Kecskeméten,
Dávid Bertalan.

Ház-eladás.

V. tized, Szolnok-utca 184. számú sarokház, mely bolt- és koresma-üzletnek (tágas, dupla pincezével) is alkalmas, az épület egyik része most is jó forgalmú péküzlet, kedvező feltételekkel, lehetőleg-olesőbb árban, szabadkézből örök áron eladó. Értekezni lehet Várhágo Lajos tulajdonossal Irsán, vagy Várhágo Sándor úrral helyben, a városi Vigadóban. 688—1—1



Aranyéremmel kitüntetve az 1900. évi párisi világiállításon.

Kapható a hirdetésmenyekkel megjelölt üzletekben. 10, 16 és 80 fill. dobozokban.

601

8—5

Eladó részvény.

Egy darab Takarékpénztár-Egyesületi részvény eladó. — Értekezhetni IX. tized Zöldfa-utca 253. sz. a. vasárnaponként

677—3—2

Lipóczy József.

Üzlet-áthelyezés.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy 36 év óta fenálló üzletemet a IX. tized Zsinor-útczából a Kálváriával szemben levő **Thomka ezredes** házába helyezem át.

Elvállalok minceenféle esőernyő-javítást, valamint új esőernyők készítését. A közönség támogatását tisztelettel kérem. Kecskemét, 1091. július hó 4.

Steinwurz József,
esőernyő-készítő.

682—3—1

Az 1836-ik év óta ismeretes Alapi Salamon Géza-féle

Szulini Korona-Forrás

legszénsavdusabb — nem műsavval telített — természetes ásványviz.

Kitűnő gyógyital

gyomor-, bél-, hólyag-, légeső és gégehurut ellen. 670 10—4

Hazánk legjobb borvize.

Savanykás borral vagy gyümölcs-szórpval — főleg nők és gyermekek számára — kitűnő üdítő italt szolgáltat.

Országos főraktár:

Kónya Miklósnál Eperjesen.
Kizárólagos főraktár Kecskeméten:
Gyenes S. és Fiai ezégnél.

Használt, jó karban levő

boros hordók

kaphatók **Héjjas Mihálynál,**
Halasi-nagy-utca 76. sz. a. 671—2—5

Föld bérbeadás vagy eladás.

Török Imre és neje hagyatékához tartozó gáteri földbirtok, a várostól 9 kilométernyire, mely 46 katasztrális holdat tesz ki, haszonbérbe kiadó, vagy örökáron sürgöscn eladó.

Értekezni lehet Fekete Mihály könyvkereskedő megbizottal. 687—3—1

1013—1018—1901. vgh. sz. 685—1—1

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbíróságnak 1901. évi V. 780/935. számú végzésével Papp Sándor ügyvéd által képviselt Kunza Károly felperes részére ifjú Kovács József alperes ellen 150 és 170 kor. — fil. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 2090 kor. — fil.-re becsült ingóságokra az 1901. V. 692.693. járásbírósági számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatok részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Kecskeméten, alperes lakásán, II. tized 271. számú házban leendő megtartására határidőül 1901. évi július hó 8. napján d. e. 9 órája tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt bútorok, szövészek és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban már eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alólirt kiküldötnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1901. évi június 14-ik napján.

Fritz Mór,

kir. bír. végrehajtó.



Névjegyeket

••• (elefántesont vagy közönséges papír — csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva, szolid árak mellett készit a

Részvény-nyomda

Budai-nagy-útcza 151.

Kerekpár-javítás olcsó árban, 1 évi jótállás

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Kecskeméten, az V. t. Vörösmarti-utca 155. számú, saját házamban lévő lakatos-üzletben elvállalok bármilyen fajta permetezők javítását 2 évi jótállás mellett. — Készítek mindennemű épület- és műlakatos munkákat, sirkert rácozatokat; elvállalok, valamint raktáron is tartok kútkához új szivattyúkat, teljesítek régi kútkajavítást is; készítek villanyvilágítási csillárokat és azokból raktárt is tartok; továbbá mindennemű takaréktűzhely (sparherd) raktáron van.

Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását.

Kiváló tisztelettel:

Reiszmán Márton,

épület- és műlakatos-iparos,

667 Kecskeméten. 3—2

Kerekpár-javítás olcsó árban, 1 évi jótállás

Eladó szőlőbirtok.

Mária-várossal szemben levő Katona-féle szőlő, Beretvás szomszédságában, — továbbá a budai ref. temető szomszédságában levő szőlő épületekkel és természetesen együtt örök áron eladó. Értekezhetni dr. Hollósy Kálmán ügyvédi irodájában. 678

Jó és olcsó órák,
3 évi jótállással privat vevőknek

Konrád János
óragyára, arany-, ezüst- és ékszer-árúk szállító-háza
Brux (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra — — — frt 3.75
Valódi ezüst-rem.-óra — — — frt 5.80
Valódi ezüstlánc — — — frt 1.20
Nickel ébresztő óra — — — frt 1.95

Czégem a cs. és kir. birodalmi czimmerrel van kiténtve, számtalan arany, ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi elismerő-levél van birtokomban. — Nagy képes árajegyzék nygen és bérmentve. 381—50—27



1224—1901. vgh. sz. 686—1—1

Árverési hirdetmény.

Alólírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbíróságnak 1901. évi Sp. II. 87. számú végzésével Papp Sándor ügyvéd által képviselt Vitéz Gusztáv felperes részére Kovács József és neje alperesek ellen 191 kor. 58 fil. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 1112 kor. 20 fil.-re becsült ingóságokra az 1901. V. 652/2. járásbírósági számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatok részére is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, Kecskeméten, alperesek lakásán, I. tized, 229. sz. a. házban leendő megtartására határidőül 1901. évi július hó 15-ik napjának délelőtti 10 órája tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt bútorok, szövészek, szövött árúk és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban már eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alólirt kiküldötnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1901. évi június hó 24-ik napján.

Fritz Mór,

kir. bír. végrehajtó.

Ház-eladás.

Vásár téren a kiosztott telken, két sarok között épült új ház, mely áll négy szobás utcza és egy kétszobás udvari lakásból, istállóból, pincze és a szükséges mellékhelyiségekből, eladó, esetleg július 1-től kiadó.

Értekezni lehet hétköznapokon ugyanott, ünnep- és vasárnapokon pedig VI. t., Kerekes-utca 142 ik szám alatt alulírott tulajdonossal.

683—?—1

Szalai Béla.

9484—1901.

684—1—1

Hirdetmény.

A téglatelepi haszonbérés földek 6 éves bérlete, a folyó évi Szent Mihály napján lejárván, ennél fogva ezen haszonbérés részletek a f. 1901. évi szeptember 29 ik napjától számítandó hat évre újból kiadatnak.

Ezen téglatelepi földek haszonbérbe adására a folyó évi július hó 17-ik napján reggel 8 órakor, a helyszínén nyilvános árverés fog tartatni, melyre bérleti akárok minden egyes részlet után betendő 10 korona bánatpénzzel ellátva annak megemléztetésével hívatnak meg, hogy az összejövétel a Halasi ut melletti vasuti őrháznál lesz.

Kecskemét, 1901. június hó 29.

Gazdasági osztály.

FARKAS IGNÁCZ

„Mátyás király“ gyógyszerháza

Kecskeméten.

Nagy gyógyfűszer (droguista), pipere- és illatszer raktár. Leszállított budapesti droguista-árban.

Máshol hirdett, vagy raktáron nem tartható szerek és specialitások — akár külföldről is — droguista-árban megszerezhetők.

Minden bel- és külföldi különlegeségek házi és gazdasági szerek leszállított budapesti droguista-árban kaphatók.

Nagybani vételnél vagy fogyasztók külön kedvezményes árban részesülnek.

Gyógyszertárakban a szerek valódiságáért mindig felelős is a gyógyszerész.

647—25—10

Koksz szállítás.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a télidényre szükségelt légszesz-coax szállítását megkezdtem. A szállítás megszakitás nélkül f. évi augusztus végéig történik. Felkérem tehát, hogy szükségletét minél előbb nálam megrendelni sziveskedjék, mert azontúl már csak a téli drágább árakon tudnék szállítani.

657—3—3

Tisztelettel:

Rosenbaum Antal,

tüzelő- és építési anyag kereskedő, Kecskeméten.